
 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

ตอนท่ีหนึ่ง ขอ 1 - 12 ขอละ 4 คะแนน  ไมตอบได 1 คะแนน  
          ตอบผิด ไมไดคะแนน 

1.  คาของ 10% ของ 20 รวมกับ 20% ของ 30 รวมกับ 30% ของ 40 มีคาตางกับ 50% 

ของ 60 เทากับเทาใด  

ก.  10      ข.  20 

ค.  30      ง.  40 

จ.  50  

 

 

 

 

 

 

 

 2.  คาของ -(1 – (2 – (3 – (4 - . . . – (2552 – (2553 – 2554)))) . . . )) ตรงกับขอ
ใด  

ก.  เปนจํานวนคู     ข.  เปนจํานวนท่ีหารดวย 3 ลงตัว 

ค.  เปนจํานวนท่ีหารดวย 4 ลงตัว    ง.  เปนจํานวนเฉพาะ 
จ.  ไมมีขอใดถูก 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 3.  จงหาคาของหลักหนวยของ  
252 533 325 ++

ก.  4      ข.  5 

ค.  6      ง.  7   

จ.  8 

 

 

 

 

 

 

 

 4.  ไขกระดูกของมนุษยมีหนาท่ีสรางเม็ดเลือดแดงใหกับรางกายเฉล่ีย 2 แสนลานเซลลตอวัน  
เพื่อชดเชยเม็ดเลือดแดงท่ีตายไปเพื่อคงปริมาณเซลลเม็ดเลือดแดงในรางกาย 

ถาการสรางเม็ดเลือดแดงใหกับรางกายมีอัตราคงท่ีแลว  ระหวางท่ีนักเรียนทําขอสอบการแขงขัน

คณิตศาสตรแหงประเทศไทยคร้ังท่ี 1 เปนเวลา 90 นาที มีเซลลเม็ดเลือดแดงท่ีเกิดใหมท้ังหมด A × 10n 

เซลล โดยท่ี 1 ≤ A < 10 และ n เปนจํานวนเต็มแลว   จงหาคาของ 100A + n 

ก.  125      ข.  127 

ค.  129      ง.  131 

จ.  135 

  

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

5.  กําหนดให T, M และ C เปนจํานวนเต็มบวกท่ีแตกตางกัน ซ่ึง T × M × C = 4022 

จงหาคาท่ีนอยท่ีสุดท่ีเปนไปไดของ T + M + C  

ก.  2011     ข.  2012 

ค.  2013     ง.  2014 

จ.  4024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 6.  ถา x – (x – (x – (x – (x – 1)))) = 1 แลว   คาของ x เทากับเทาใด 

ก.  -2      ข.  -1 

ค.  0      ง.  1 

จ.  2 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 7.  กําหนดให a ⊗ b = ab + a + b และ d(n) แทนผลบวกของเลขโดดในแตละหลักของ n  

เชน 3 ⊗ 4 = 3 × 4 + 3 + 4 = 19  และ  d(19) = 1 + 9 = 10 เปนตน  

จงหาคาของ d(n) เมื่อกําหนดให n  =   
2554
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ก.  15      ข.  16 

ค.  17      ง.  18 

จ.  19 
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 8.  กําหนดใหสี่เหล่ียมจัตุรัสสองรูปซอนทับกันดังแสดง  

จงหาคาของ x + y 

ก.  270     ข.  300 

ค.  330      ง.  360 

จ.  ขอมูลไมเพียงพอตอการหาคําตอบ 

 

 

 

 

 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 9.  เสนตรงสามเสนตัดกันท่ีจุดๆ เดียว เกิดมุมท้ังหมด 6 มุม  

มีมุมสามมุมท่ีขนาดไมเทากันคือ (3x + 6)o, (7x – 10)o และ (9x – 6)o   
จงหาอัตราสวนอยางตํ่าของมุมท่ีมีขนาดเล็กท่ีสุดตอมุมท่ีมีขนาดใหญท่ีสุดของมุมท้ังสามดังกลาว 

ก.  1 : 2      ข.  1 : 3 

ค.  7 : 4     ง.  2 : 3  

จ.  7 : 3 

 

 

 

 

 

 

 

 10.  กําหนดให [x] แทนจํานวนเต็มท่ีมีคามากท่ีสุดท่ีนอยกวาหรือเทากับ x 

ตัวอยางเชน [2] = 2,  [π] = 3,  [2.14] = 2,   = 1 ⎥⎦
⎤

⎢⎣
⎡
7

6

จงหาคาของ   ⎥⎦
⎤

⎢⎣
⎡ ×++×+×+ 10

54
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ก.  24      ข.  25 

ค.  26      ง.  27 

จ.  28  

 

 

 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 11.  เศษสวน  มีคาเปนเศษสวนอยางต่ําเทากับ   
64

16

4

1

 เลขโดด 6 ท่ีปรากฎในตัวเศษและตัวสวนถาตัดเลขโดดท้ิงไปจะทําใหมีคาเทากับ  ซ่ึงเปนการ

คํานวณท่ีผิดแตใหผลลัพธเทากับผลลัพธท่ีถูกตองแลว    เศษสวนในขอใดตอไปน้ีมีคุณสมบัติแบบเดียวกัน

กับ  

4

1

64

16

ก.        ข.   
24

12

92

23

ค.         ง.   
45

15

95

19

จ.   
96

16

 

 

 

 

 

12.  กําหนดให n! คือจํานวนเต็มบวกท่ีไดจากการคํานวณผลคูณของจํานวนนบัตั้งแต 1 ถึง n 

คาของ n ในขอใดตอไปน้ีท่ีเปนตัวอยางท่ีแสดงใหเห็นวาขอความตอไปน้ีไมเปนความจริง 

ถา n เปนจํานวนเฉพาะ แลว n! + 1 เปนจํานวนเฉพาะดวย” “

ก.  2      ข.  3 

ค.  5      ง.  7 

จ.  11 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 

ตอนท่ีสอง ขอ 13 - 24 ขอละ 6 คะแนน  ไมตอบได 1.5 คะแนน  

 

          ตอบผิด ไมไดคะแนน 
 13. ให n เปนจํานวนเต็มบวกซ่ึง นักเรียนคนหน่ึงทําการคํานวณคาของ 

nn แตคํานวณผิดโn ดยใช

คา n ท่ีเปนไปได งหมดก่ีจํานวน 

  ง.  4 

ขอมูลไมเพียงพอตอการหาคา n  

 14.  กําหนดให  

พจนเปนจริงดังขอใด 

   ง.  เปนจํานวนค่ีลบ 

เปนจํานวนเต็มศูนย 

นิพจน nn )n(  แทน แตผลปรากฎวาคําตอบท่ีไดถูกตองแลว   มีท้ั

ก.  1      ข.  2 

ค.  3    

จ.  

 

 

 

 

 

P(x) = nxn+4 + 3x4-n – 2x3 + 4x – 5 

Q(x) = 3xn+4 – x4 + x3 + 2nx2 + x – 2  

จํานวนเต็ม n ซ่ึงทําให P(x) – Q(x) เปนพหุนามดีกรี 5 ท่ีม ี6  

ก.  เปนจํานวนคูบวก    ข.  เปนจํานวนคูลบ 

ค.  เปนจํานวนค่ีบวก 
จ.  

 

 

 

 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 

56,356,768 

     ง.  14 

จ.  15  

 

 

16.  จงหาคาของ x จากสมการ   

จงหาผลบวกเลขโดดของจาํนวนเต็ม x ซ่ึง x5 = 615.  

ก.  11      ข.  12 

ค.  13 
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ก.  
17

6       ข.  
16

5
 

15

4

14

3
 ค.        ง.  

13

2
 จ.  

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 

17.  จงห

  4,  6,  8,  10, . . . 

 

    ง.  1101 

จ.  1144

∠ODE + ∠PED + ∠PFQ  

    ง.

  540o 

าผลรวม 80 พจนแรกของลําดับตอไปน้ี 

1,  3,  5,  7,  2,  4,  6,  8,  3,  5,  7,  9,

ก. 1080     ข.  1083

ค.  1093  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

จงหาคาของ ∠QAM + ∠MBN + ∠NCO + 18.  

ก.  180o     ข.  270o 

ค.  360o   450o 

PF

Q

M
N

C
O

DE

BA

จ.

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 

  

 ABC เปนรูปสามเหล่ียม ดังรูป มี H เปนจ

    ง.  130o 

  150o 

 

มด 

ปดเทอมน้ีมีวันท่ีฝนไมตกเลยก่ีวัน  

     ง.  3    

5 

 19.  ุดตัดของสวนสูงท้ังสามเสนแลว  กําหนดให

จงหาคาของ ∠DHC  

ก.  70o     ข.  90o 
70

o
 ค.  110o  

จ.
H

D

A

C

 

 

 

 

 

 

20.  ในชวงวันหยุดพักรอน 13 วัน ของนายขยัน พบวา ถาวันใดฝนตกตอนเชาตอนบายจะมีอากาศ
แจมใส  ถาวันใดท่ีฝนตกตอนบายเชาวันรุงข้ึนจะมีอากาศแจมใส ซ่ึงพบวามีวันท่ีตอนเชามีอากาศแจมใสท้ังห

7 วัน และวันท่ีตอนบายมีอากาศแจมใสท้ังหมด 12 วันแลว   ในชวง

ก.  7        ข.  12       

ค.  6 

จ.  

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 

คร่ึง

ี่จุด E  ถาอัตราสวนระหวางพื้นท่ีของสามเหล่ียม 

ABD แ

เหลี่ยม BAC  

    ง.  7 : 9 

7 : 11  

21.  กําหนดให ABC เปนรูปสามเหล่ียมมุมฉากโดยท่ีมุม A เปนมุมฉาก ลากเสน BD แบง

มุม ∠ABC ลากเสนจากจุด D ไปต้ังฉากกับ BC ท

ละสามเหลี่ยม DBC เทากับ 2 : 9 แลว  

จงหาอัตราสวนระหวางพื้นท่ีของสามเหล่ียม CDE และสาม

ก.  1 : 2     ข.  2 : 7 

ค.  4 : 7 

จ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 

10

1
(

  

 โดยท่ี  22.  จากรูป AB = AC = CD = DE ∠BEA = ∠CDE)  

  ง.  45o 

  ขอมูลไมเพียงพอ 

แลว ∠BAE เทากับเทาใด  
B

A

C

D
E

ก.  120o    ข.  90o 

ค.  75o   

จ.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 

  

[a] + {a} เสมอ  

โดยท่ี [a

เชน   0.414 

π = π] =  = 0.

 23.  กําหนดให a เปนจํานวนจริงบวก จะไดวา a สามารถเขียนไดในรูป  

] คือสวนท่ีเปนจํานวนเต็มของ a และ {a} คือสวนท่ีเปนทศนิยมของ a   

50.414 = 50 + 0.414  จะไดวา [50.414] = 50 และ {50.414} = 

 3 + 0.1416 . . .    จะไดวา [  3 และ  [π] 1416 . . . 

3

50
 = 16 + 0.3333. . .   จะไดวา ⎥⎦⎣ 3

⎤
⎢
⎡50

 = 16 และ 
⎭
⎬
⎫

⎩
⎨
⎧

3

50
 = 0.3333. . .    

กําหนดให x, y, z เปนจํานวนจร การ   

z + [x] + {y} = 2.0 

 

     ง.  0.2 

  0.1 

 

ิงบวกซ่ึงสอดคลองกับระบบสม

x + [y] + {z} = 4.2 

y + [z] + {x} = 3.6 

 จงหาคาของ {y}   

ก.  0.8      ข.  0.7 

ค.  0.3 

จ.

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

วัน  มี  อีก 32554 วัน จะตรงกับวันใด 

ง. พฤหัส 
ศุกร 

 

 24.  ท่ี 27 นาคม ป พ.ศ. 2554 ตรงกับวันอาทิตย
ก.  อาทิตย      ข. จันทร 
ค.  พุธ      
จ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 

ตอนท่ีสาม ขอ 25 - 29 ขอละ 6 คะแนน เติมคําตอบ   
     

.  ให n เปนจํานวนเต็มบวกท่ีมีคามากกวาหรือเทากับ 3 ลว  จงหาคาท่ีนอยท่ีสุดท่ีเปนไปไดของ n  

งทําให   

     ตอบผิดหรือไมตอบ ไมไดคะแนน 
25 แ

2554
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ลขฐานเจ็ดจะได ABCเจ็ด และเมื่อเขียนในรูป 

ขฐานเกาจะได CBAเกา   จงหา x ในระบบเลขฐานสิบ 

26.  ให x เปนจํานวนเต็มบวก ซ่ึงเมื่อเขียนในรูปเ

เล
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 

าวาผลคูณของตัวประกอบท่ีเปนจํานวนเต็มบวกทุกตัวของ 10000 เปนจํานวนเต็มบวก 
ท่ีมีท้ังหมดก่ีหลัก 

27. จงห

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 

  

28.  กําหนดให x เปนจํานวนจริงท่ีสอดคลองกับสมการ 

=
−

++
−

+
−

+
21

−
2010

2011x
...

3

4x3x2x 2222

-2010 

จงหาคาของ x2 + 2554  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 

นจํานวนของเลขโดด 1 ท่ีใชเพื่อเขียน n 

ในระบบ

คาของ A(1) + A(2) + . . . + A(1024) เทากับเทาใด 

29.  กําหนดให n เปนจํานวนเต็มบวก A(n) แท

เลขฐาน 2 เชน 23 = 101112 ดังน้ัน A(23) = 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 

ขอโบนัส  ขอท่ี 30  เลือกทําหรือไมทําก็ได   ตอบถูกได 
         ตอบผด -5 คะแนน  มตอ  นน  

15 คะแนน 
ิ  ไ บ ไมไดคะแ

30.  กํ ให n321 A...AAA  แทนเลข n หลักท่ีม ีA1, A2, . . ., An เปนเลขโดดใาหนด นแตละหลัก

ตามลําดับ เชน ABC แทนเลข 3 หลักท่ีม ีA, B, C เปนเลขโดดในแตละหลักตามลําดับ  

ตาราง 3 x 3 มี A, B, C, D, E, F, G, H, J เปนเลขโดดท่ีอยูในตารางซ่ึงสอดคลองกับ
เงื่อนไขต ี้ อไปน

  

(1)  ABC  หารดวย 8 ลงตัว โดยท่ี A, B, C ตางไมเปนศูนย 

(2) DEF  = 1 x 2 x 3 x . . . x n โดยท่ี n เปนจํานวนเต็มบวก  A B C

GHJ  เทากับผลคูณของจํานวนเต็มบวกสามจํานวนเรียงติดกัน (3) D E F

ADG หารดวย มเปนศูนย  11 ลงตัว โดยท่ี A, B, C ตางไ(4) 
m G H J(5) 2=  BEH นจํานวนเต็มบวก  โดยท่ี m เป

(6) CFJ  หารดวย 11 ลงตัว  
จงหาคาของ HJEFGABCD ++   

 

 

 

 

 

 

 

 

 


